
Конспект  урока математики.
1. Ф.И.О. учителя:  Шевчук Ирина Леонидовна

2. Класс: 1а. Предмет: «Математика» 

3. Тема раздела: «Числа от 1 до 10. Нумерация» 
4. Тема  урока: «Число 10»
5.  Место урока в изучаемой теме: второй урок
6. Тип урока: урок систематизации знаний((общеметодологической направленности)
7. Цель: построение методов, связывающих изученные понятия в единую систему.
Учебник М.И. Моро Математика. 1 класс. Часть 1

Универсальные учебные действия, формируемы в ходе урока.
	Личностные 
	Ребенок умеет планировать собственную деятельность в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации и искать средства её существования

	Познавательные 

( контроль внимания)
	Ребёнок умеет контролировать и оценивать свои действия, вносить коррективы в их выполнение на основе оценки и учёта характера ошибок 

	Познавательные 
(моделирование)
	Ребёнок умеет использовать знаково-символические средства для создания моделей изучаемых объектов и процессов

	Регулятивные 

(целеполагание)
	Ребенок умеет ставить проблему, самостоятельно создавать алгоритм деятельности при решении проблем творческого и поискового характера

	Регулятивные 
	Ребенок может осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий

	Коммуникативные 
	Ребенок умеет работать в малой группе: может учитывать позиции других людей, обосновывать собственную позицию, а также координировать в ходе сотрудничества разные точки зрения

	Коммуникативные
	Ребенок умеет работать в малой группе: задавать партнерам по деятельности вопросы, необходимые для совместного решения задачи

	Коммуникативные
	Ребенок умеет работать в малой группе: осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь партнеру

	Коммуникативные
Познавательные 
	Ребенок может записывать, фиксировать информацию об окружающем мире с помощью инструментов ИКТ и обмениваться ею в образовательном процессе (через электронную почту, чат видеоконференцию, форум, блог)
Ребенок умеет осуществлять расширенный поиск информации с использованием ресурсов библиотек и Интернета .Ребенок может представлять информацию средствами ИКТ в графическом виде: как таблицы, графики и прочее


План-конспект урока
Учебник М.И Моро  Математика. 1 класс. Часть 1

Раздел: «Числа от1 до 10.  Нумерация»

Тема урока  «Число 10»

	Этапы урока
	Ход урока
	Деятельность учащихся

	1.Самоопределение к деятельности.
Цель: создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения в учебный процесс.

	Долгожданный дан звонок –

   Начинается урок.

– Здравствуйте! Встали на «полную ногу». Вес тела перенесли чуть-чуть на левую ногу, затем вес тела перенесли чуть-чуть на правую ногу. 

– Подышите в руки: руки положили  на живот (на уровне: «ладонь ниже пупка», кисть руки на кисть); вдох через нос, выдох приоткрытым ртом). 

– На сегодняшнем уроке мы продолжим наши открытия, но многие задания вам уже под силу выполнять самостоятельно. У каждого из вас будет возможность проверить себя. Проверьте свою готовность к работе на уроке. -  Порешаем, посчитаем, что – то новое узнаем.

   Возьмём с собой воображение, внимание,

   Наблюдательность, настойчивость – 

   И смело в путь!


	Учащиеся оценивают свою готовность к уроку.
Эмоциональный настрой.

	2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
Цель: Актуализировать мыслительные операции, необходимые для проблемного изложения нового знания.

	 Сосчитайте число фигур и разделите их на группы по какому-либо признаку. ( цвет: , форма:, размер: )





	Индивидуальная работа с раздаточным материалом.  

	3. Актуализация знаний
 Цель: организовать фиксацию затруднений в выполнении учащимися индивидуального задания 
	. – Какое число следует за числом пять?
- Ты да я да мы с тобой 
– Какое число стоит, правее восьми.
– Какое число предшествует числу пять..
– Назовите соседей числа шесть,

- Я задумала число, если от него вычесть 1 , то получим 2. Какое число я задумала?

-Назовите число, которое на 1 меньше 2

- Какое число стоит между числами 7 и 9

- Что мы с вами получили? ( числовой отрезок)

	

	4. Обобщение и систематизация знаний.
Цель: формирование у учащихся деятельностных способностей и способностей к структурированию и систематизации изучаемого предметного содержания
	Подводящий диалог

– Сколько шагов надо сделать, чтобы получить следующее за числом девять.
– Я обозначу этот шаг – 10.
– Как я обозначила этот шаг? Что заметили? Я использовала две цифры и получила число десять
Что вы, ребята знаете о числе 10…
- Я думаю, что вы уже многое знаете о числе 10. Но давайте не будем торопиться, а разберём всё по порядку.

1. положите в первый ряд 9 синих квадратиков.

2. во второй ряд положите столько же красных квадратиков.

3.что можно сказать о количестве синих и красных квадратиков?

4 как узнали?

5. В нижний ряд положите ещё 1 красный квадратик.

- Сколько квадратиков стало во 2 ряду?  (10)

- Итак, сколько фигур в  верхнем ряду (9)

-В нижнем ряду? 10

- Как получить 10?  Запишите выражением   9+1 =10

На сколько 9 больше 10  ( на 1)

На сколько 10 меньше 9( на 1) как записать выражением?

10-1 =9

- каких квадратиков больше? ( красных)  Почему?

- Как это записать с помощью неравенства?  10>9

Каких квадратиков меньше ( синих) Как записать? 9<10

- Сделайте вывод, какое число больше и на сколько?  Какое меньше и на сколько? 

- Назовите место числа 10 на числовом отрезке.

б) Способы обозначения.

-Чем отличается запись числа 10 от записи всех предыдущих чисел?

-Как называются числа, в записи которых одна цифра, т. е. один знак?

Чтение по слогам слова «ОДНОЗНАЧНОЕ» по карточке.

- Как назвать число 10?

Чтение по слогам слова «ДВУЗНАЧНОЕ» по карточке.

-Как вы думаете, есть ли двузначное число меньшее 10?

-Какое самое большое двузначное число? 


	Учащиеся отвечают на вопросы учителя 

	5. Физпауза
 (оздоровительная )

Цель: сохранение здоровья учащихся
	Физ минутка – компьютер (  просмотр видеоролика- выполнение движений под музыку)
	Выполняют упражнения под руководством учителя. 

	6. Применение знаний и умений в новой ситуации
Цель: формирование способности учащихся к новому способу действия, связанному с построением структуры изученных понятий и алгоритмов.


	I группа- Цыплята 

- Сколько цыплят уже освободилось от скорлупы? (9)

- Сколько ещё освобождается? (1)

- Сколько всего цыплят? (10)

Как получили число 10? (9 да ещё 1 )

II группа -МАТРОСЫ.

- Придумайте вопросы к этой картинке? 
III группа – Придумать своих героев.

	Учащиеся работают в группе


	7.Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.
Цель: понимание и построение учащимися норм и методов учебной деятельности

	Стр 23  рабочая тетрадь.

Работа по числовому ряду. Как соединены числа? В каком порядке? 

( убывания )  ( возрастания)
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	Самостоятельная работа учащихся .
Сравнение по эталону.

	8. Рефлексия.
Анализ и содержание итогов работы, формирование выводов по изученному материалу
Домашнее задание 

( творческого характера)
Цель: организация самоконтроля и самооценки, рефлексивной самоорганизации.
	Светофорик
Продолжи предложения

-Сегодня я узнал….

-Сегодня на уроке я научился….

-Мне было (не) интересно потому, что…..

- Я могу рассказать своему другу о том, что….
Попробуйте найти загадку или придумайте сами загадку о числе 10.
	Под руководством учителя осуществляютобобщение, анализ, делают выводы.
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